

Отзыв научного консультанта на работу

Семенова Дмитрия Владимировича

«Персонализация комплексного лечения на основе клинико-морфологических факторов прогноза у больных с метастатическим раком почки» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, 3.1.13. Урология и андрология.

Семенов Дмитрий Владимирович, родился 10 ноября 1969 года в г. Ленинграде в семье служащих. Закончил Санкт – Петербургскую Государственную Медицинскую Академию им. И.И. Мечникова в 1994 году. С 1994 по 1998 год работал на урологическом отделении Санкт – Петербургской Государственной Медицинской Академии им. И.И. Мечникова. С 1994 по 1995 г прошел интернатуру, с 1995 по 1997 г ординатуру по специальности «Урология» в СПбГМА им. И.И. Мечникова. С 1997 по 2000 г в аспирантуре осваивал программы подготовки научно-педагогических кадров по специальности 14.00.19 лучевая диагностика, лучевая терапия, 14.00.14 Центрального Научно-Исследовательского Рентгенорадиологического Института. В 2000 году после окончания аспирантуры подготовил научную работу на соискание ученой степени кандидат медицинских наук по теме: «Обоснование комплексной паллиативной терапии костных метастазов в онкоурологии».

С 1998 по 2001 год – научный сотрудник отделения онкоурологии Центрального Рентгенорадиологического Института МЗ РФ. С 2001 года по настоящее время работает врачом отделения онкоурологии (хирургических методов лечения) №5 СПбГБУЗ «Городской Клинический Онкологический Диспансер».

23.12.2019 г на заседании кафедры онкологии СПбГУ проведена аннотация диссертации на соискание степени доктора медицинских наук по специальности на тему «Персонализация комплексного лечения на основе клинико-морфологических факторов прогноза у больных с метастатическим раком почки» по научной специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, 3.1.13. Урология и андрология.

За время научной работы на соискание ученой степени доктора медицинских наук Семенов Дмитрий Владимирович проявил себя как ответственный и исполнительный врач, обладающий высокими клиническим и научно-исследовательским потенциалами. В коллективе и в общении с коллегами и пациентами вежлив. Семенов Дмитрий Владимирович проявил себя специалистом, способным самостоятельно решать научные задачи, быть к себе требовательным. За время обучения занимался преподавательской деятельностью в качестве доцента на кафедре онкологии СПбГУ. Преподавательскую работу совмещает с клинической деятельностью, выполняет высокотехнологические хирургические вмешательства у онкоурологических больных. Участвует в научных и практических конференциях: выступает с докладами на профильных конференциях и конгрессах, является автором собственных исследований и публикаций. Представленная работа полностью отражает разработанную автором тему по изучению клинико-морфологических факторов прогноза у больных с метастатическим раком почки.

Актуальность проблемы не вызывает сомнений, поскольку разработанные персонализированные модели выживаемости больных метастатическим раком почки не совершенны. На сегодняшний день персонализированный подход применяется только по группам прогноза по шкале IMDC для определения тактики лечения ингибиторами тирозинкиназ. Однако на современном этапе критерии для выбора иммуноонкологических препаратов и комбинаций в настоящее время не существует. В связи с этим высокоактуальным является пересмотр существующих прогностических шкал с точки зрения гетерогенности мПКР. На показатели выживаемости больных метастатическим раком почки влияет не только общее состояние больных (ECOG), показатели периферической крови, но и характер и количество метастазов, гистологический подтип и степень дифференцировки опухоли. Семенов Дмитрий Владимирович разработал современную модифицированную модель прогноза SOSh у больных метастатическим почечноклеточным раком с расширением количества прогностических факторов.

Диссертационная работа Семенова Д.В. полностью соответствует требованиям подобных научных исследований и может быть рекомендована к публичной защите, в том числе п. 37.2 Порядка присуждения ученой степени в СПбГУ.

Заведующая кафедрой онкологии Медицинского института,  
Санкт-Петербургского государственного университета,  
д.м.н., профессор,  
Главный специалист по клинической онкологии  
СПбГБУЗ «Городской клинический  
онкологический диспансер»

Орлова Рашида Вахидовна

28.05.2024 г

Контактная информация:  
199034, Россия, Санкт-Петербург, Университетская наб., 7-9, тел: +7 (812) 326-26  
(доб.5236)  
Электронная почта: [orlova\\_rashida@mail.ru](mailto:orlova_rashida@mail.ru), Сайт:<http://spbu.ru>

